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فارسی

گزینه 3 1

تشخیص: سخن گفتن مرغان

تشبیه: خواب جهالت (جهالت مانند خواب است)

واج  آرایی: تکرار حرف "خ"

تناسب (مراعات نظیر): خواب، سحر، خفته

جناس: سر، سحر

کنایه: سربرداشتن (بیدارشدن)

گزینه 2 2

اگر صفات ناپسند و رفتار زشت همنشین بد در رفتار و عملکرد ما تأثیر بد نگذارد، ولی ما نیز همانند آن ها رسوا و بدنام خواهیم بود.

گزینه 1 3

در سایر گزینه ها، غفلت از یاد خدا مورد سرزنش قرار گرفته؛ درحالی که سایر موجودات به تسبیح و عبادت پروردگار مشغول اند. در

گزینهٔ 1 سخن از بی  حدّ و اندازه بودن رحمت و بخشش پروردگار است.

گزینه 2 4

ذوق دیدن یار غایب مانند بارش باران بر فرد تشنه است. همچنین بین واژگان "ابر، تشنه، ببارد" مراعات نظیر وجود دارد.

البته در این بیت "واج آرایی" (نغمۀ حروف) نیز به کار رفته است.

گزینه 2 5

واژۀ "اَنعام"؛ یعنی چهارپایان و "اِنعام"؛ یعنی نعمت دادن. سعدی در بیت صورت سؤال به مخاطب می گوید: "اگر عاقل و هوشیار

هستی و از دل خبری داری، تو را "آدمی" می نامند؛ و اگرنه، از چهارپایان کمتری." واضح است که "اَنعام" به معنی چهارپایان این

بیت را کامل می کند. "الوان" به  معنی رنگ ها و "اقرار" به معنی بیان کردن این بیت را پُر نمی کنند.

گزینه 3 6

گزینه 3 7

اگر گوهر تن و فضایل اخلاقی نباشد، اصالت خانوادگی و گوهر اصل ارزشی نخواهد داشت.
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گزینه 2 8

گزینه 1 9

در مصراع نخست، یک گروه اسمی به کار رفته است. "نفسِ آن دو سه همسالِ او" در این گروه اسمی "نفس" هسته است و بقیۀ

گروه، وابسته برای "نفس" به شمار می آیند.

گزینه 1 10

گفت: ماضی ساده (ماضی مطلق) / نهاده ام: ماضی نقلی / پرسید: ماضی ساده (مطلق) / می گویی: مضارع اخباری

گزینه 4 11

مفهوم این بیت بر پرهیز از تکبّر و غرور و ضرورت اصلاح رفتار و رفع معایب اشاره دارد.

گزینه 3 12

در گزینۀ 1 "چگونه"، در گزینۀ 2 "به شدت"، در گزینۀ 3 "اکنون" و "بسیار" و در گزینۀ 4 نیز، "پیوسته" قید هستند.

گزینه 1 13

افعال به کاررفته در گزینه ها، به ترتیب عبارت اند از:

گزینۀ 1: ندانی (نمی دانی): مضارع اخباری

گزینۀ 2: همی خواهم (می خواهم): مضارع اخباری

گزینۀ 3: بدیدم (دیدم): ماضی مطلق یا ساده

گزینۀ 4: افتد (بیفتد): مضارع التزامی

گزینه 3 14

کید این عبارت بر "اتّحاد، وحدت و همدلی" مؤمنان است. تأ

گزینه 3 15

علامه محمدباقر مجلسی، کتاب "توحید مفضّل" را به فارسی ترجمه کرده است.
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عربی

گزینه 3 1

ترجمۀ گزینه ها:

گزینۀ "1": پلیس آمد و ناگهان دزد فرار کرد.

گزینۀ "2": یک تصادف مقابل من اتفاق افتاد و پلیس آمد.

گزینۀ "3": بعد از تصادف، پلیس برای معاینه دانش آموز آمد.

گزینۀ "4": پلیس آمد و علامت های راهنمایی و رانندگی را شرح داد.

باتوجه به ترجمۀ واژۀ "الشّرطیّ = پلیس"، گزینۀ "3" نمی تواند مفهوم درستی داشته باشد.

گزینه 1 2

کلمۀ "حزین" به معنای "محزون" بوده و مفهوم وزن مفعول را دارد.

گزینه 4 3

فعل "إبحثوا: جستجو کنید" در این گزینه "گفتگو کنید" ترجمه شده است.

گزینه 1 4

در جمله هایی که حرف "لا" در ابتدای جمله می آید و بعدازآن اسم مفتوح می آید معمولاً به این صورت ترجمه می شوند: "هیچ ...

نیست"

گزینه 4 5

"السّنة التالیة": سال بعد

گزینه 3 6

ترجمۀ صحیح عبارت: "نجّار به دنبال کاری می گردد!"، فعل عبارت باید مضارع ترجمه شود، نه ماضی استمراری.

گزینه 2 7

مَ ترجمۀ عبارت: "سعید مزرعه را به دو نصف تقسیم کرد؟": قسَّ
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گزینه 4 8

حروف اصلی کلمه: ف ر غ / بنابراین حروف باقی مانده، زائدند: إ - س - ت

گزینه 3 9

کانَتْ: بود / اُمّی: مادرم / راقدةً: بستری / فِی الْمُستشْفَی: در بیمارستان / لکنّها: ولی او / صارَتْ جیّدة: خوب شد / بعد قلیلٍ: بعد

از مدت کمی

باتوجه به ترجمۀ عبارت ها، گزینۀ 3 پاسخ درست است.

گزینه 3 10

ترجمۀ جمله: ای فرزندم با صدای بلند نخند و ای برادرانم در خیابان بازی نکنید.

کلمۀ "وَلَد" مفرد مذکر است و کلمۀ "إخْوَة" جمع مذکر است، بنابراین گزینۀ 3 پاسخ درست خواهد بود.

گزینه 2 11

ترجمۀ جمله: به آنچه گفته شده بنگر و نگاه نکن به اینکه چه کسی گفته است.

کید شده است و نه خود کلام. گزینۀ 1: نادرست است زیرا بر اهمیّت گوینده تأ

گزینۀ 2: باتوجه به مفهوم درست است. ترجمۀ جمله: "بعضی از سخنان مهم هستند اگرچه صاحب آن عالم نباشد."

گزینۀ 3: نادرست است زیرا برتری گویندۀ کلام را بیان می کند نه خود کلام را.::

گزینۀ 4: نادرست است زیرا برخلاف مفهوم جمله، دقت بر کلام را غیرمفید دانسته است.

گزینه 4 12

ترجمۀ جمله با فعل های گزینه های 1، 2 و 3 درست است و با گزینۀ 4 نادرست می باشد.

ترجمۀ جمله با گزینۀ 1: لباس سفید در شب برای عبور از خیابان می پوشم و سیاه نمی پوشم.

ترجمۀ جمله با گزینه های 2 و 3: لباس سفید در شب برای عبور از خیابان بپوش و سیاه نپوش.

ترجمۀ جمله با گزینۀ 4 (غلط): لباس سفید در شب برای عبور از خیابان نپوش و سیاه بپوش.

گزینه 4 13

ترجمه و توضیح گزینه ها:

گزینۀ 1: استانی بزرگ (ترکیب وصفی است)

گزینۀ 2: به مردم سود رساند. (ترکیب فعل + مفعول)

گزینۀ 3: در خانه (ترکیب حرف + اسم) / حرف: کلمه ای است که نه فعل است و نه اسم.

گزینۀ 4: علمِ شیمی (ترکیب اضافی است)

باتوجه به ترکیب اضافی که در آن یک اسم به اسم بعد از خودش نسبت داده می شود، گزینۀ 4 پاسخ درست است.
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ترجمۀ متن:

"در روستایی نزدیک مرز، دانش آموزی فعال در مدرسه بود. او دانش آموزی نمونه بود؛ ولی او در امتحانات ماه آذر موفق نشد! معلم به

دنبال علت گشت، پس فهمید که مادر او در بیمارستان بستری است. معلم تصمیم گرفت دانش آموز را کمک کند؛ پس ساعت های

زیادی به او درس داد. بعد از مدتی، دانش آموزان پیشرفت زیادی در تحصیلش مشاهده کردند و دانش آموز جایزۀ ارزشمندی از مدیر

دریافت کرد."

گزینه 4 14

ترجمۀ گزینه ها:

1) مادر دانش آموز در بیمارستان زندگی می کند.

2) دانش آموز کمکی از معلمش درخواست کرد.

3) مدیر زندگی دانش آموز را با جایزۀ گران قیمتی نجات داد.

4) معلم سرنوشت دانش آموز را تغ�ر داد.

باتوجه به متن و ترجمۀ گزینه ها فقط گزینۀ 4 می تواند پاسخ درست باشد.

گزینه 3 15

ترجمۀ گزینه ها:

1) دانش آموز تلاشگر و کوشا بود.

2) دانش آموز در پایان، در تحصیلش موفق شد.

3) مدیر برای پیروزی (موفقیت) دانش آموز تلاش کرد.

4) دانش آموزان به همکلاسی خود در امتحان کمک نکردند.

باتوجه به متن و ترجمۀ گزینه ها، فقط گزینۀ 3 می تواند پاسخ باشد.
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زبان انگلیسی

گزینه 4 1

آنجا کنار مغازۀ سوغاتی فروشی در حال مطالعه است.

گزینه 4 2

باتوجه به مفهوم پرسش شخص A "دوست شما چه جوری است؟" و معنای گزینۀ 4، فقط در گزینۀ 4 دو کلمۀ lazy و

careless متضاد نیستند، ولی در سایر گزینه ها، دو کلمه متضاد هستند.

1) جدی و شوخ

2) گستاخ و خجالتی

3) ساکت و پرحرف

4) تنبل و بی دقت

گزینه 1 3

باتوجه به مفهوم پاسخ دوم شخص A "او همیشه در درس ها به من کمک می کند." و معنای گزینه ها، گزینۀ 1 درست

است.

1) چطور

2) چه کسی

3) کجا

4) چه، چه چیزی

گزینه 2 4

ترجمه:

"سلام، اسم من برندا است. من و خانواده ام در حال سفر به دور (around) دنیا هستیم. پدرم در حال صحبت با

مسئول پذیرش (receptionist) است. او نیاز دارد که گذرنامۀ ما را چک کند (check). مادرم کنار مغازۀ هدیه فروشی

ایستاده است."

گزینه 3 5

ازآنجایی که پاسخ با "No" شروع شده است، پرسش نباید با کلمات پرسشی شروع شود؛ پس گزینه های 2 و 4 درست

نیستند و باتوجه به معنی قسمت B "نه، من در حال خریدن بلیط هستم"، گزینۀ 3 به معنای "آیا شما در حال

معاوضۀ پول هستید" درست است.
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گزینه 1 6

in line 1:
Every Monday (قید زمان حال ساده) → participates

in line 2:
Last Monday (قید زمان گذشته) → asked

in line 2:
...answered them online

برای مفعول some questions ضمیر مفعولی them به  کار می رود.

in line 3:
...with his friend

باتوجه به فاعل جمله (he)، باید از صفت ملکی (his) استفاده شود.

گزینه 4 7

اگر در جمله فعل are و am, is وجود نداشته باشد، قیدهای تکرار همیشه قبل از فعل اصلی جمله به  کار می روند.

قیدهای تکرار در این سؤال (often / always)، فعل های جمله (forget / works) می باشند.

گزینه 3 8

باتوجه به تصویر فرد تنبل و بی حال و کلمۀ hard-working (فرد سخت کوش و زحمتکش) پاسخ می بایست منفی

باشد، با کلمۀ No و ضمیر he در پاسخ هم می بایست استفاده شود.

گزینه 1 9

فعل s سوم شخص مفرد می گیرد.

My father (He) gives ...
دو نفر هستند (سوم شخص جمع) فعل s سوم شخص مفرد نمی گیرد.

My grandmother and my mother (They) make ...

گزینه 3 10

برای پرسشی کردن با کلمات پرسشی، باید قسمتی ازجمله باتوجه به معنای کلمۀ پرسشی حذف شود:

When (چه وقتی) → last winter (قید زمان حذف می شود)

When did Mina twist her ankle? ✓
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گزینه 4 11

of برای نسبت دادن مالکیت بین دو غیرانسان به  کار می رود:

s' برای نسبت دادن مالکیت بین یک انسان و غیرانسان (یا انسان) به  کار می رود:

گزینۀ 4:

of
غیرانسان

The legs ( )
غیرانسان
chair

انسان
 Alis ′

غیرانسان
chair

of
غیرانسان

The legs ( )
انسان
 Alis ′

غیرانسان
chair

gloves :دستکش ها visit :ملاقات کردن

bag :کیسه bury :به خاک سپردن

remember :به یاد آوردن died :مرده

گزینه 3 12

ترجمۀ جمله:

"خانم ویلسون چه (چیزی) را فراموش کرد؟"

"کیف خرید"

گزینه 2 13

ترجمۀ جمله:

"بر اساس متن، کدام جمله صحیح نیست؟"

"خانم ویلسون قبل ازآ نکه اتوبوس بگیرد (سوار شود)، دو دقیقه راه رفت."

گزینه 1 14

ترجمۀ جمله:

"بر اساس متن، خانم ویلسون ------------ ."

"گربه را با خودش به اتوبوس برد"
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گزینه 2 15

ترجمۀ جمله:

"خانم اسمیت ناراحت بود زیرا ------------ ."

"گربه اش مُرد"
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ریاضی

گزینه 4 1

نکته: در مثلث متساوی الاضلاع تمامی زوایا  است.

نکته: میانه، پاره خطی است که از رأس یک مثلث به وسط ضلع مقابل رسم می شود.

نکته: در مثلث متساوی الاضلاع نیمساز هر رأس، میانه و ارتفاع هم است.

، بنابراین  . ازطرفی چون  اگر طول ضلع مثلث ABC را a در نظر بگیریم، طول  است، پس 

، پس مثلث HMC نیز متساوی الاضلاع است و چون طول ضلع آن نصف طول ضلع  است، پس با نسبت 2 با

مثلث ABC متشابه است.

بنابراین هر 3 مورد گفته شده درست است.

۶۰∘

HC = MC = ۲
a=Ĥ ۱ M̂ ۱=Ĉ ۶۰∘

=M̂ ۱ =Ĥ ۱ ۶۰∘ABC
Δ

⇒{
HM = MC = HC

AM = MC
HM = MA ⇒ مثلثHMAمتساوی الساقین است

گزینه 2 2

ابتدا اعضای هر مجموعه را مشخص می کنیم:

، پس گزینۀ 4 نیز درست می باشد، بنابراین گزینۀ 2 باتوجه به مجموعه ها، گزینه های 1 و 3 درست هستند. ازطرفی چون 

نادرست است، شکل درست گزینۀ 2 به صورت زیر است:

A = a, e, d{ }

B = e, c, f{ }

D = f, b, d{ }

A ∩D = {d}

a ∈ A ⇒ {a} ⊆ A

گزینه 2 3

گزینۀ 2 نادرست است، زیرا:
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گزینه 2 4

ابتدا صورت کسر را ساده می کنیم:

=۲۰ ۲ , =۵ ۱۸ =۹× ۲ ۳ ۲

=
۲ (۳ + ۲ − ۴)۳ ۲ ۵

− ۴ +۲۰ ۱۸
=

۲ ۳(۲ − ۴ + ۳ )۵ ۲
(۲ − ۴ + ۳ )۵ ۲

×
۲ ۳

۱
=

۳
۳

۶
۳

گزینه 3 5

∅Aمجموعۀ  تنها یک عضو  را دارد و مجموعۀ  دارای دو عضو  و 1 است، پس اجتماع این دو مجموعه 3 عضو دارد: , {۱}, ۱{{ } }B{۱}

A ∪ B = ∅ , {۱}, ۱ , ۱, {۱} ⇒{{{ } } } ۳ عضو

گزینه 2 6

نکتۀ 1: اعداد بین صفر تا یک، هرچه به توان بیشتری برسند، کوچک تر می شوند.

نکتۀ 2: ریشه های اعداد بین صفر و یک بزرگ تر از خود آن اعداد و ریشه های اعداد بزرگ تر از یک، کوچک تر از خود آن اعداد هستند.

نکتۀ 3: در اعداد با توان های برابر، آنکه پایۀ بزرگ تری دارد، بزرگ تر است.

گزینه ها را بررسی می کنیم:

گزینۀ 1:

؛ بنابراین مطابق نکتۀ 3: گزینۀ 2: مطابق نکتۀ 2، 

گزینۀ 3: باتوجه به نکتۀ 1 داریم  و چون در این گزینه پایه ها برابر و بین صفر و  است و توان ها فرد است، پس آنکه توان

بیشتری دارد، بزرگ تر است؛ بنابراین:

گزینۀ 4: مطابق نکتۀ 2،  عددی بزرگ تر از 1 و  عددی کوچک تر از 1 است؛ پس:

بنابراین گزینۀ 2 درست است.

( ) □( ) ⇒
۳
۱ ۸

۲۷
۱ ۳

( ) □( )
۳
۱ ۸

۳
۱ ۹ نکتۀ ۱

( ) >
۳
۱ ۸

( ) ×
۳
۱ ۹

>۳
۴
۱

۴
۱

( ) >۳

۴
۱

۲۵

( ) ✓
۴
۱ ۲۵

( ) >۷
۲ ۵

( )۷
۲ ۷

−۱

(− ) <
۷
۲ ۵

(− ) ×
۷
۲ ۷

۳
۳
۴( )۴

۳

( ) >۳

۳
۴

۴

( ) ×
۴
۳

۹
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گزینه 4 7

نکته (اتحاد مزدوج):

ابتدا عبارت را تجزیه می کنیم تا به صورت حاصل ضرب 4 پرانتز در یکدیگر برسیم، داریم:

، 2، 4 و 16 می توانند به جای b باشند و مقدار 8 نمی تواند به جای b باشد. در این پرانتزها مقدارهای 

(a − b)(a + b) = a −۲ b۲

x − ۲۵۶ = x − ۲ = (x − ۲ )(x + ۲ )۳۲ ۳۲ ۸ ۱۶ ۴ ۱۶ ۴

= (x − ۲ )(x + ۲ )(x + ۲ )۸ ۲ ۸ ۲ ۱۶ ۴

= (x − ۲)(x + ۲)(x + ۲ )(x + ۲ )۴ ۴ ۸ ۲ ۱۶ ۴

= (x − ۲)(x + ۲)(x + ۴)(x + ۱۶)۴ ۴ ۸ ۱۶

−۲

گزینه 4 8

نکته: باتوجه به خواص قدر مطلق داریم:

راه حل اول:

باتوجه به نکات بالا داریم:

حال به کمک اتحاد مربع دوجمله ای داریم:

راه حل دوم:

حاصل تک تک گزینه ها را به دست می آوریم و با A مقایسه می کنیم:

بنابراین گزینۀ 4 درست است.

∣x ∣ =۲ ∣x∣ =۲ x , ∣xy∣ =۲ ∣x∣∣y∣

A = x +۲ ۲∣xy∣ + y =۲ ∣x∣ +۲ ۲∣x∣∣y∣ + ∣y∣۲

A = (∣x∣ + ∣y∣)۲

گزینۀ ۱  : (x − y) =۲ x −۲ ۲xy + y۲

گزینه های ۲ و ۳  : (∣x + y∣) =۲ (x + y) =۲ x +۲ ۲xy + y۲

گزینۀ ۴  : (∣x∣ + ∣y∣) =۲ ∣x∣ +۲ ۲∣x∣∣y∣ + ∣y∣ =۲ x +۲ ۲∣xy∣ + y۲
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گزینه 4 9

، a شیب  خط و b عرض از مبدأ خط است. نکته: در معادلۀ خط به فرم 

چون دو خط  و  یکدیگر را در هیچ نقطه ای قطع نمی کنند؛ پس باهم موازی هستند؛ بنابراین شیب این دو خط با یکدیگر برابر است.

ابتدا هر دو خط را به صورت  می نویسیم، داریم:

حال چون خط  پا�ن خط  قرار گرفته؛ پس باید عرض از مبدأ خط  کمتر از عرض از مبدأ خط  باشد؛ پس:

y = ax + b

d۱d۲

y = ax + b

⇒
d : ۴x + ۲y = ۳ ⇒ ۲y = −۴x + ۳ ⇒ y = −۲x +۱ ۲

۳

d : y + (۳a − ۱)x = ۵b− ۱ ⇒ y = −(۳a − ۱)x + ۵b− ۱۲

−(۳a − ۱) = −۲ ⇒ ۳a − ۱ = ۲ ⇒ ۳a = ۳ ⇒ a = ۱

d۲d۱d۲d۱

۵b− ۱ < ⇒
۲
۳

۵b < ⇒
۲
۵

b <
۲
۱

گزینه 1 10

⇒
= ∣۱− ∣(۱− )۳

۲
۳

۱ < ۳ ⎭
⎬
⎫

=(۱− )۳
۲

−۳ ۱

=۱۲ =۴ × ۳ ×۴ =۳ ۲ ۳

=(۳ + )۱۲
۲

∣۳ + ۲ ∣ =۳ ۳ + ۲ ۳

⇒
= ∣۶ − ∣(۶ − )۸

۲
۸

۶ > ۸ ⎭
⎬
⎫

=(۶ − )۸
۲

۶ − ۲ ۲

⇒ A = =۲ − ۲ − ۳ − ۲ + ۲ + ۶ − ۲۳ ۳ ۲ ۲ =۱ ۱

گزینه 1 11

بزرگ ترین مربعی که درون یک مستطیل می توان کشید، باید اندازۀ اضلاع آن برابر عرض مستطیل باشد.

راه حل اول:

راه حل دوم:

مساحت مستطیل : (۵x + ۲) × ( ) =
۲x − ۱

۱
۲x − ۱
۵x + ۲

مساحت مربع : ( ) =
۲x − ۱

۱ ۲

(۲x − ۱)۲
۱

مساحت قسمت سفید = مساحت مستطیل − مساحت مربع

= −
۲x − ۱
۵x + ۲

=
(۲x − ۱)۲

۱
=

(۲x − ۱)۲
(۵x + ۲)(۲x − ۱) − ۱

=
(۲x − ۱)۲

۱۰x − ۵x + ۴x − ۲ − ۱۲

۴x − ۴x + ۱۲
۱۰x − x − ۳۲

مساحت قسمت سفید : (۵x + ۲ − )( ) =
۲x − ۱

۱
۲x − ۱

۱
۴x − ۴x + ۱۲
۱۰x − x − ۳۲
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گزینه 2 12

می دانیم حجم استوانه با شعاع قاعدۀ R و ارتفاع h برابر  و حجم یک هرم با مساحت قاعدۀ S و ارتفاع h برابر  است. حجم و

ارتفاع این دو شکل مطابق فرض مسئله برابر است؛ پس:

می دانیم  مساحت قاعدۀ استوانه است؛ پس می توان نتیجه گرفت مساحت قاعدۀ هرم 3 برابر مساحت قاعدۀ استوانه است؛ بنابراین

گزینۀ 2 درست است.

πR h۲Sh۳
۱

Sh =
۳
۱

πR h ⇒۲ S =
۳
۱

πR ⇒۲ S = ۳(πR )۲

πR۲

گزینه 2 13

V = πR h
۳
۱ ۲

۱۲π = π(۳ ) × ۴ ⇒ ۱۲π = ۱۲π
۳
۱ ۲

گزینه 1 14

می دانیم مساحت مستطیل برابر با طول ضرب در عرض آن است؛ بنابراین مقدار مساحت بر مقدار طول مستطیل بخش پذیر است. درنتیجه

باقی ماندۀ تقسیم مساحت بر طول مستطیل برابر با صفر خواهد بود. داریم:

۲x − ۲x + ۳x − a۳ ۲

±۲x ± ۳x۳
∣
∣
∣
∣

x − ۱
۲x + ۳۲

− ۲x − a۲

∓۲x ∓ ۳۲

− a + ۳ ⇒ −a + ۳ = ۰⇒ a = ۳

گزینه 4 15

، پس مخرج کسر هیچ گاه برابر با صفر نمی شود. ۲x)چون همواره  بنابراین  − ۱) ≥۲ ۰((۲x − ۱) ) +۲ ۳
۴ > ۰
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علوم

گزینه 3 1

پلاستیک ها در محیط زیست، به راحتی تجزیه نمی شوند و برای مدت های طولانی در طبیعت باقی می مانند.

گزینه 4 2

تعداد الکترون های مدار آخر  و  با هم برابر بوده (2 الکترون) بنابراین در یک گروه قرار می گیرند و خواص شیمیایی

مشابهی دارند، اما تعداد الکترون های یکسان ندارند. Be دارای 4 الکترون و Mg دارای 12 الکترون است.

Be۴Mg۱۲

گزینه 4 3

هرچه تعداد کربن کمتر باشد، هیدروکربن زودتر به جوش می آید، نیروی بین مولکول ها کمتر بوده و روان تر است.

گزینه 3 4

گزینۀ 3 نادرست است، زیرا در حرکت یکنواخت روی خط راست که جهت آن نیز مشخص شده، سرعت لحظه ای و سرعت

متوسط یکسان بوده و شتاب ندارد. هنگامی که سرعت یک متحرک در حال تغ�ر باشد، می گو�م حرکتش دارای شتاب است.

بقیۀ گزینه ها بر اساس متن کتاب درست می باشد.

گزینه 2 5

تندی متوسط در مسیر برگشت = ⇒
زمان

مسافت طی شده
۱۰۰ = ⇒

t
۹۰۰

t = ۹h

⇒ Δt = ۱۰− ۹ = ۱h

گزینه 2 6

 شتاب  = ۲m/s =۲ ۲N/kg

 نیروی خالص  ۱۸N − ۴N = ۱۴N  به سمت چپ  (۷۰N − ۷۰N = ۰)

=a ⇒
m
F

۲ =
kg
N

۱۴ ⇒
m
N

m = =
۲ kg
N

۱۴N
۷ kg
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گزینه 1 7

ابتدا شتاب متوسط را به  دست می آوریم:

سپس با استفاده از قانون دوم نیوتن، نیرو را محاسبه می کنیم:

 شتاب متوسط  = =
 تغ�رات زمان 
 تغ�رات سرعت 

=
۵ s

۱۹m/s − ۴m/s
=

۵ s
۱۵m/s

۳m/s۲

۲۰۰g = ۰/۲ kg

 شتاب = ⇒
 جرم 
 نیرو 

F = ma ⇒ F = ۰/۲ × ۳ = ۰/۶N

گزینه 4 8

اولین بار، در سال ۱۹۶۲ میلادی "هری هس" فرضیۀ گسترش بستر اقیانوس ها را مطرح کرد.

گزینه 3 9

فسیل های راهنما همه جا پیدا می شوند و تشخیص آن ها آسان است. نمونه های موجود از آن فراوان است و متعلق به جانداران

ساده است، نه پیچیده.

گزینه 3 10

ابتدا به کمک قانون دوم نیوتن شتاب جسم را به  دست می آوریم:

سپس مدت زمانی که طول می کشد تا جسمی که با شتاب  در مسیری مستقیم حرکت می کند، تندی حرکتش از 3

متر بر ثانیه به 17 متر بر ثانیه برسد را به  دست می آوریم:

⇒ F − f  اصطکاک = ma
F=۱۸N ,m=۵ kg

f =۴ N اصطکاک 
۱۸− ۴ = ۵a

⇒ ۱۴ = ۵a ⇒ a = =
۵
۱۴

۲/۸m/s۲

۲/۸m/s۲

 شتاب  = =
 زمان تغ�رات سرعت 
 تغ�رات سرعت 

 زمان تغ�رات سرعت 
 سرعت ثانویه  −  سرعت اولیه 

⇒ ۲/۸ = ⇒
 زمان تغ�رات سرعت 

۱۷ − ۳
 زمان تغ�رات سرعت  = =

۲/۸
۱۴

۵ s  ثانیه 
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گزینه 1 11

 گشتاور نیروی ساعت گرد  =  گشتاور نیروی پادساعت گرد 

۲N × ۱m = F ×۱ ۰/۲m

F =۱ =
۰/۲m

۲N × ۱m
۱۰N

گزینه 4 12

هر تار کشنده در واقع سلول بسیار طویل است، دیوارۀ تار کشنده نازک است، بنابراین آب و مواد محلول در آن می توانند از دیوارۀ

تار کشنده عبور کنند و وارد ریشه شوند.

گزینه 3 13

قمرها اجرام آسمانی هستند که تحت  تأثیر نیروی گرانش، به دور یک سیاره در گردش هستند.

گزینه 2 14

در اطراف مادۀ وراثتی باکتری ها پوششی وجود ندارد؛ بنابراین موجوداتی پروکاریوت هستند و ممکن است برای انسان بیماری زا

باشند. 

گزینه 4 15

ویروس ها ساختار سلولی ندارند؛ بنابراین نه جزء یوکاریوت ها هستند و نه جزء پروکاریوت ها. باکتری ها نیز موجوداتی

پروکاریوت اند.

گزینه 2 16

بیشترین فراوانی در بندپایان مربوط به گروه حشرات است و عنکبوتیان توانایی تنیدن تار را دارند. درحالی که هزارپایان نسبت به

بقیۀ بندپایان کمیاب ترند و سخت پوستان پوستی سخت و محکم دارند.

گزینه 2 17

به بررسی گزینه ها توجه نما�د: آبشش های نوزاد قورباغه در حین بلوغ به شش تبدیل می شود. ماهی های استخوانی از موجوداتی

مانند میگو می تواند تغذیه کند. بیشتر ماهی ها دوکی شکل اند نه همۀ ماهی ها. بعضی نرم تنان در خارج از آب زندگی می کنند.
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گزینه 4 18

هیچ یک از موارد نمی تواند جای خالی را به درستی تکمیل کند.

بررسی موارد:

الف: به عنوان مثال شقایق دریایی را در حال شکار خرچنگ (بی مهره)، در شکل کتاب درسی مشاهده می کنید.

ب: شکار و شکارچی هر دو ممکن است از استتار استفاده کنند.

ج: به عنوان مثال شیر را در حال شکار گاو وحشی (مهره دار)، در شکل کتاب درسی مشاهده می کنید.

د: جانور شکارچی مانند شقایق دریایی در جای خود ثابت است.

گزینه 4 19

بررسی گزینه ها:

گزینۀ ۱: بسیاری (نه همه) عنکبوتیان نیش زهری دارند.

گزینۀ ۲: بدن ملخ سه قطعه دارد؛ سر، سینه و شکم.

گزینۀ ۳: اسفنج ها بی مهرگانی هستند که هیچ دستگاهی در بدن خود ندارند.

گزینۀ ۴: کرم پهن انگل مثل کرم کدو، کرم لوله ای انگل مثل آسکاریس و کرم حلقوی انگل مثل زالو.

گزینه 3 20

استخراج مروارید از درون صدف دو کفه ای ها یکی از فواید نرم تنان است که از نظر اقتصادی بسیار اهمیت دارد.
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